


НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. No	753-75-4
Дата	07 / 11 / 2017 г.

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
КОМИСИЯ ЗА НАБЛЮДЕНИЕ НА ПРИХОДНИТЕ АГЕНЦИИ И БОРБА
СЪС СИВАТА ИКОНОМИКА И КОНТРАБАНДАТА

31
10


ДОКЛАД
за първо гласуване

Относно: законопроект за изменение и допълнение на Закона за данъка върху добавената стойност, № 702-01-41, внесен от Министерски съвет на 30.10.2017г.

На свое заседание, проведено на 01 ноември 2017г. Комисия за наблюдение на приходните агенции и борба със сивата икономика и контрабандата съвместно със Комисията по Енергетиката обсъди законопроект за изменение и допълнение на Закона за данъка върху добавената стойност, № 702-01-41, внесен от Министерски съвет на 30.10.2017 г.

На заседанието присъстваха: от Министерство на финансите г-н Кирил Ананиев – зам.-министър на финансите, г-жа Мина Янкова – нач. на отдел в дирекция „Данъчна политика“, г-жа Татяна Накова – главен експерт в дирекция „Данъчна политика“, г-жа Виолета Гаджева – Баева – главен експерт в дирекция „Данъчна политика“ и г-жа Диана Терзиева – държавен експерт в дирекция „Данъчна политика“.

Законопроектът беше представен от г-н Кирил Ананиев.

Основните промени в предложния пакет от промени в данъчните закони, касаещи дейността на КНПАБСИК са в следните посоки:

На първо място в ЗДДС се предлагат промени, свързани със засилване на контрола върху сектор търговия с горива, като се създават ограничения за извършването на нерегламентирани ремонти/намеси от страна на лицата, обслужващи фискалните устройства за отчитане на продажбите на горива в търговските обекти, като се предлага предоставящите такъв тип сервизни услуги да преминават от регистрационен на разрешителен режим. По отношение на доставките на течни горива се предвижда също така при определени обстоятелства да отпада задължението за предоставяне на обезпечения от крайните потребители – лица, които не търгуват, а само потребяват горива за нуждите на икономическата си дейността

В Преходните и заключителните разпоредби на законопроекта са инициирани промени в редица нормативни актове - Закона за акцизите и данъчните складове, Закона за пощенските услуги, Закона за тютюна, тютюневите и свързаните с тях изделия, Закона за ограничаване на плащанията в брой и др.

В Закона за акцизите и данъчните складове (ЗАДС) е допълнена разпоредбата на чл. 12 относно определението за облагаемите с акциз тютюневи изделия, като неговия обхват е разширен с препаратите за пушене с водна лула (тип наргиле), съдържащи тютюн или негови заместители. Предвижда се по-стриктен режим на контрола върху отпечатването на бандеролите, осъществяван от Министерството на финансите. Отново по отношение на акцизите се предлага забрана за издаване/приключване на документи

за акцизни стоки, които не са били произведени или не са постъпили физически в данъчния склад/обекта, като доказването на това обстоятелство е в обзекст на митническите органи. С цел противодействие на нелегалната търговия с тютюневи изделия и алкохолни напитки се въвежда забрана за предлагане с цел продажба на акцизни стоки без заплатен акциз чрез услугите на информационното общество и с опосредстването на пощенските оператори.

Регламентират се допълнителни правомощия на митническите органи при контрола върху движението на акцизни стоки, както и на възможност за извършване на т.нар. контролирани покупки.

В Закона за ограничаване на плащанията в брой с цел намаляване на сивата икономика се предлага нормативно регламентираният праг за ограничаване на плащанията в брой в страната да се намали от 10 000 лв. на 5 000 лв.

При последвалото обсъждане на законопроекта народните представители Драгомир Стойнев и Адлен Шевкед изразиха несъгласието си с основни постановки от същия.

След направеното обсъждане и проведеното гласуване: с 10 гласа „за“, 7 гласа „против“ и 1 „въздържал се“, Комисията за наблюдение на приходните агенции и борба със сивата икономика и контрабандата предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване законопроект за изменение и допълнение на Закона за данъка върху добавената стойност, № 702-01-41, внесен от Министерски съвет на 30.10.2017г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯ ЗА НАБЛЮДЕНИЕ
НА ПРИХОДНИТЕ АГЕНЦИИ
И БОРБА СЪС
СИВАТА ИКОНОМИКА
И КОНТРАБАНДАТА**

ЕМИЛ ДИМИТРОВ